MAII 星报教育

布場星報

第273期

2014年8月14日 星期四 策划 马兰 | 组稿 潘妥 谢钱钱 吴苗苗 | 编辑 殷江霞 | 组版 李静 | 校对 刘洁

怎么给学校"健康体检",这回有办法了!

合肥市实施中小学"绿色指标"评价项目测试,分数不再是衡量学生的标杆

8月7日,记者从合肥市教育局举 行的新闻发布会上了解到,自2014年 起,合肥市教育局在全市中小学校全面 推进中小学学业水平绿色指标测试工 作,测试指标以上海市中小学生学业质 量绿色指标为蓝本,用科学的方法给每 个学校进行"健康体检"。

从十个方面进行"绿色指标"测试

"一定要把学生的发展作为评价教 育质量的内容",市教育局教研室副主 任张勇健说,"长期以来,由于教育内外 部多方面的原因,单纯以学生学业考试 成绩和学校升学率评价中小学教育质 量的倾向没有得到根本扭转,导致了重 分数轻素质, 重知识传授轻全面育人,

学生学业负担过重等突出问题,严重影 响了学生的全面发展、健康成长"

而"绿色指标"测试将重立评价的 "标杆",从学生学业水平指数、学生学 习动力指数、学生学业负担指数、师生 关系指数、教师教学方式指数、校长课 程领导力指数、学生社会经济背景对学 业成绩的影响指数、学生品德行为指 数、身心健康指数以及上述各项指标的 跨年度进步指数共十个方面,对学生进 行评价。2014年参测对象为秋季开学 后的四年级和九年级,以抽样的方式确 定参测学生名单。

用科学方法进行测试反馈

目前,合肥市推进基础教育质量综 合评价改革,主要是以开展中小学生学 业质量绿色指标测试为抓手,通过学业

测试、问卷调查和学生体质健康监测等 多种手段,全面检测合肥市中小学生学 业发展的总体状况,对全市中小学校进 行一次全面的"健康体检"

测试指标以上海市中小学生学业 质量绿色指标为蓝本,测试结果送到华 东师范大学考试与评价研究院进行研 究反馈,并实施跟进指导。"应用、学习 和借鉴高等学校和先进地区的技术优 势和成功经验,用科学的指标体系、规 范的检测工具、严格的数据分析,诊断 和发现合肥市基础教育改革和发展进 程中的问题;同时,将工作的着力点放 在检测结果的反馈和改进指导上,对检 测报告中提出的问题,进行全面深入的 研究,结合县(市)、区和学校实际,提出 有针对性的改进意见,实施跟进指导。' 合肥市教育局副局长姜昌根说道。

暑期过半,假期"余额宝"如何消费? 本期话题

转眼间,暑期已过大半,在剩下的十 多天里,孩子们如何消费自己的"余额 宝",做到既张弛有度,又轻松度过呢? 日前,记者通过走访调查,了解部分孩子 假期生活的收获,同时听听老师对孩子 及家长的建议,合理调整暑假计划。

培训、旅游唱"主角"

记者在走访时发现,很多学生的暑 假安排权,几乎都牢牢掌控在家长手 里,上培训班、看书、旅游、上网占据大 部分时间。

作文、英语、古筝,三个培训班,每 周十二节培训课……家住省城岳西新 村的晓雪上小学五年级,一放暑假就得 补课"充电"。"记者在四牌楼某写字楼 的几家培训机构走访显示,30位同学

中,有半数以上的孩子参加一个或两个 门类的培训班数。

看课外书也是孩子们喜欢的"度假" 方式之一。在三孝口一家图书城的二 楼,记者看到,不少中小学生在家长的陪 同下,"淘"名著、散文、励志类书籍,好不 热闹。"平时学习很紧张,正好利用暑假, 多看些课外书籍。而对于部分"玩心"较 重的学生来说,上网、看电视、玩游戏等 项目则是假期生活的主题。

为孩子"收心"有策略

针对不同学龄段的孩子,如何安排 暑期后期的学习生活计划? 作为家长, 又该如何巧用"收心策略",让孩子自然 回归正常作息,慢慢进入学习状态?采 访中,老师们给出了不同的建议。

幼儿园:要收心,按时作息。开学 前一周不要再带孩子外出;尽可能按照 幼儿园的时间作息,为开学做好充分的 准备。激发孩子上学的愿望和兴趣。

小学:家长要抽出更多的时间陪陪 孩子,增进感情,帮助孩子调整作息时 间及心态,制定下学期的计划。

初中:在孩子完成学习任务的同 时,必须有休闲时间。开学前一周,家 长一定要严格督促孩子,按照学校的作 息时间生活、学习。

高中:根据情况,灵活机动安排剩 下时间。成绩好的孩子,建议不要补 课,让他自己复习即可;学科有劣势的 孩子,可以有针对性地补课。

对干孩子开学的收心工作,与新学 期来一个无缝衔接,家长的协助很重要, 切忌因太过心急而猛踩"刹车",这样会 起到适得其反的作用。此外,要相信孩 子的调节能力,多鼓励,多赞赏,让孩子 自己对新学期产生更多的兴趣和信心。

放,社团争鸣"的景象,几乎每个学生在学

合肥市42中再传捷报

星报讯(实习生 张家华 记者 马冰

璐) 在今年的中考中,作为百年名校的

合肥市42中再传捷报,该校700分以上考

生人数占到该校报考总人数的近50%,平

均分更是达到了近660分,此外,今年安

徽省高考文科并列头名罗翰宁是该校

稳居全市前列,校园里处处呈现着"百花齐

多年来,合肥市42中的中考成绩一直

今年中考

2011 届毕业生。

习之余,都有属于自己的"社团"。自从 2001年,合肥市42中机器人社团成立起, 代表学校参加中国机器人大赛共获得过5 金7银4铜的好成绩,获得安徽省级机器 人比赛12个冠军,优异的成绩也让合肥 市42中成为了安徽省所有中小学获得金

科创社团也是合肥市42中的代表社 团之一,不仅在校园里设立了生物角.开 设了"小小发明家"教室,还组织学生与科 研机构举办"大手拉小手"等活动。层出 不穷的活动组织正是合肥市42中德育工 作的重占和特色。

新东方烹饪教育26周年华诞

谱写辉煌乐章 影帝黄渤共襄盛举

8月6日下午,"新东方烹饪教育26 周年庆典"在新华大礼堂隆重拉开帷幕。 新东方烹饪教育形象大使——金马影帝 黄渤与《顶级厨师》全国总冠军赵丹空降 现场,一起见证新东方26年辉煌历程。

新华教育集团烹饪事业部总经理许 绍兵在致辞中表示,新东方烹饪教育积极 响应党和政府的号召,坚定"新华教育、兴 教报国"的崇高理想,努力探索职业教育 的改革、创新之路,全力为我国职业教育 事业发展贡献力量。

金马影帝黄渤作为新东方烹饪教育 形象大使,亲临盛典现场,与所有新东方 人共襄盛举。盛典现场,黄渤与新华教 育集团常务副总裁张明、顶级厨师赵丹, 一起按下手印共同见证新东方烹饪教育 的发展。

合肥市临泉路第一小学举办

"依法执教 维护学生合法权益"专题培训

近日,临泉路第一小学激请到了 瑶海区教育体育局安规科付帮玉副科 长,做《依法执教,维护学生合法权益》

付科长结合案例和法律法规,让老

师们明白日常教学中的讨激行为可能 造成的严重后果和应承担的责任;最后 付科长从关心学生、关心教师的角度, 向全体教师提出了依法执教过程中应 该注意的问题,并剖析了教育教学中

"法"与"教"的关系及学生的合法权益。

通过这次讲座,全体老师进一步增 强依法执教意识和依法执教水平,也必 将会在今后的教育教学中不断提高班 级管理的责任感。 唐礼.增

教育部等6部委规划:"根据高等学校设 置制度规定,将符合条件的技师学院纳入高 等学校序列'

国家重点 国家基地 国冢亦范

国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校 国家级重点技工院校、国家级重点职业学校 国家高技能人才培训基地

引领技工教育新潮流 四大特色专业

工业机器人应用与维护(中专、专科、本科层次)

培养从事工业机器人设备安装、编程、调试 的高技能人才。中国已跃居世界机器人需求量 最大的国家,中国合芜蚌创新实验区已成为中 国工业机器人制造的"硅谷"。

幼儿教育(中专、专科、本科层次)

培养从事幼儿园日常保育、辅助性实施教育 活动的高技能人才,幼儿教育专业现今已成为年 轻女性最青睐的专业之 -,合肥各大幼儿园急需 大批训练有素的高素质技能型幼教专业人才

城市轨道交通运输与管理(中专、专科、本科层次)

培养从事城市轨道交通车站日常运营指挥工作 的高技能人才,合肥四条地铁线已全面开工建设,八条规划线即将"扬帆起航",中国合肥需要大量的高素 质技能型轨道交通运输与管理专业人才。

培养从事民航运输业空中乘务服务的高技能人 才,北京第二机场、合肥新桥机场扩建工程、安徽亳州、 宿州、芜湖、安庆四市将建4C级标准机场,随着新机场 的增建,急需大量高素质技能型航空服务专业人才。

招生对象:全省各地初中、高中(高中阶段)毕业生

五大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代 (中专、专科、本科层次)

汽车制造与维修、高端数控机床(学习、掌握德国等进口高端机床技术)、机 电技术(含3D打印技术)、财会与金融、计算机动画制作

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大 学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘 以及专业技术职称评审范围。

普通中专:760 可直接来校办理入学手续 招生代码: 万年制大专: 229

招生热线:0551—63849489 24小时热线:13637073638 学院地址:合肥市经济技术开发区石门路518号 网址:www.ggxv.net